



兩晚開唱。  
《山歌響起的地方刀郎巡迴演唱會》廣州站將於10月連續兩晚開唱。  
刀郎 DAO LANG  
山歌響起的地方刀郎2024巡迴演唱會  
開票時間 9/29 18:22  
廣州 10/05-06 19:00 寶能廣州國際體育演藝中心  
內場 1280/1080 貴台 1080/880/650/480

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報道)山歌響起，情感綻放，循着山野呼喚，一同回歸本真；珠江之濱，溫潤潮濕。城市的人低吟淺唱，遠處山歌自在回盪。《山歌響起的地方刀郎巡迴演唱會》廣州站，將於10月5日、6日在寶能廣州國際體育演藝中心連續兩晚開唱。目前，第一輪售票，門票被秒光。記者獲悉，廣州站演唱會也將於9月29日18:22分開放第二輪搶票。票價從480元(人民幣，下同)到1,280元，共有六個票價檔次可供選擇。不少歌迷已經針對廣州場館特色紛紛貼出「搶票攻略」。值得一提的是，和觀眾久違了的刀郎，此番在演唱會上匯聚了30種中西樂器，邀請了30餘位樂手齊齊參與。他希望借助這輪主題演唱會向觀眾和歌迷傳遞聲響：那些真實的民間性情之響，會化為每個時代的山歌。



刀郎巡迴演唱會座無虛席。網上圖片

## 以音樂感動樂迷 成都個唱演出催淚

# 刀郎廣州站將掀第二輪搶票熱

今年8月15日，刀郎在個人社交平台上宣布「復出」，並透露在8月30日晚舉行線上演唱會。「我走了很長一段時間，如今又順着那聲音回來。它走在大西北的風塵裏，等候在北方的天空下，把望不到邊的思念，留在西北人遼闊的心底。它跟着江水，流遍江南，聽着對岸的故事，長成了一朵有性情的浪……山歌，不只是山與

歌，它還是男與女，善與惡，理想與現實。它可以穿過土地，跨越時間。山歌，就是民間最有力量的喜怒哀樂。越是性情坦蕩的地方，山歌越是響亮。」此番歸來的開場白，讓等候許久的粉絲感動不已。「聽哭了」「欠刀郎一張演唱會門票」等彈幕也激盪着許多歌迷的熱望心情。

成都站以經典代表作開場  
目前，廣州演唱會的曲目還沒公布，也引得不

少歌迷猜測廣州場次的演唱歌單。社交平台的「猜測帖」實則像是歌迷的線上互動社區，大家在此分享對於演唱會的熱盼之情。但從此前成都站來看，刀郎在開場，沒有和觀眾話家常，直接用《衝動的懲罰》《情人》《披着羊皮的狼》《羅剎海市》等代表作來代替那些久違的問候。

用音樂代替心中對歌迷的千言和萬語。刀郎演唱會上，一位八十多歲的老奶奶被刀郎唱哭。這一幕也被網友感慨：「別人的演唱會是萬人合



去年，刀郎的歌曲《羅剎海市》受到網友再次熱捧。網上圖片  
刀郎在演出前與團隊歡呼互相打氣。網上圖片



唱，刀郎的演唱會萬人合哭」。老奶奶歌迷也在網友的好奇中以視頻自述分享的形式告訴大家：我們跟他這麼一二十年，確實感覺到他是為音樂而生，為音樂而活，音樂就是他的生命。這一次演唱會，他夢想成真，我們也為他感動，所以大家都忍不住哭泣。

線上直播創下6億次流量  
刀郎「哭成一團的演唱會」很快成為視頻社交平台的流量熱池。初聽不知曲中意，再聽已是曲中人。這也是刀郎表白歌迷：「這就是老歌的歷程在日。這麼多年過去了，還看到很多熟悉的面孔，你們都還在就讓人很溫暖……」

同步，刀郎也在線上直播演唱會，成都場次創下點擊超6億次的高峰後，網友也翹首期盼廣州場次再創激動大場面。

刀郎在2004年憑專輯《2002年的第一場雪》火遍大江南北，也曾是許多80、90後們爸媽的熱門手機鈴聲。但一夜爆紅的他卻「逃」出熱望。後來，2006年初「復出」，又在2013年再次淡出公眾視野；去年7月，「沉寂」十年的刀郎帶著新專輯《山歌響起》歸來，又為業界創下「一夜爆紅」的熱話，其中歌曲《羅剎海市》更是刷屏多個音樂平台。在短暫更新音樂動態後，刀郎於去年底再次宣布停更，他表示因為還有3張專輯計劃，需要大量時間去做田野工作，去積累去思考。

幸好，2024年，刀郎帶着他的音樂思考和真性情，用巡迴演唱會的形式和大家哭着感動、溫暖吟唱。

## 「環球小姐」香港賽區結果出爐 姚祖恩成三料冠軍 雷莊兒奪季軍



姚祖恩透露參賽前準備充足。



雷莊兒獲「最具台型佳麗獎」。

香港文匯報訊(記者 達里)「環球小姐」2024選美大賽香港區總決賽前晚順利選出，姚祖恩奪冠，甄蕎及雷莊兒分別拿下亞軍及季軍，姚祖恩同時獲「最上鏡佳麗獎」及「最受歡迎佳麗獎」，成為三料冠軍。前港姐冠軍雷莊兒也獲「最具台型佳麗獎」，在宣布季軍一刻時，見雷莊兒表情有點失望，事後她表示並非不滿賽果，只是想到父親因病入院，未能見證她得獎，她更差點淚灑人前要強忍淚水。

大熱姿態奪冠的姚祖恩對於能獲3個獎感到驚喜，她說：「因為其他對手都很強，可能自己準備較充足，有勤做運動、護膚和參考選美片段。」

雷莊兒自言沒感失望  
賽前曾公開表示如輸掉比賽就不再選美的雷莊兒，對於未能奪冠沒有感到失望，她說：「比賽總有輸贏，而且我跟姚祖恩是好友，所以



張馳豪享受泰國之旅。

香港文匯報訊(記者 阿祖)張馳豪(Aska)推出全新單曲《宇宙逃生口》，早前更遠赴泰國拍攝MV，原來這是他人生第一次到泰國，雖然一半工作一半遊玩，但他亦樂在其中。被問到為何選擇到泰國取景，他笑言：「最初公司給我兩個選擇，一個係偷景灣，一個係泰國，咁當然揀泰國啦！」他續說：「其實泰國給人的感覺好無拘無束，亦都好貼合首歌的感覺，好似在高速公路一個人揸車拋開煩惱。」

Aska今次親自操刀作曲，與朱琳合作填詞，他透露歌曲雖然聽起來輕快放鬆，但原來靈感是來自一段傷痛回憶，他說：「當初係想寫一首對比好大的歌，編曲好輕快，但歌詞其實好sad。歌詞係想講，當大家失去一段關係的時候好似成個世界崩塌咗，失去咗個依靠企唔到身，但之後發覺幾捨得都係需要放手，自己搵返快樂才可以令對方，甚至令段關係快樂。」他續說：「大家可以想像呢首歌係一個人經歷失戀，用工作麻醉自己，將生活填到密密麻麻，然後發現唔可以再鑽牛角尖去，一個人出走散心的感覺。」

Aska今次到泰國拍MV，第一次試盡當地美食，由朝拍到晚換上不同造型，令他最難忘是到外地感覺無拘無束，而且當中喊戲部分都是真眼淚，將真實的情感投入到拍攝之餘，亦讓自己得到釋放。

## 張敬軒中大講Talk 難敵學生熱情即席清唱



張敬軒擔任講座嘉賓，分享粵語歌文化。

香港文匯報訊 張敬軒(軒仔)日前受邀出席香港中文大學逸夫書院書院聚會「漫談粵語流行曲七十年」，擔任講座嘉賓，跟同學們分享粵語歌文化及歷史，身體力行擲粵語歌，現場一千三百個座位爆滿。

分享期間，軒仔不時發揮其幽默本色，令整個講座變得生動有趣，同學們聽得十分投入。講座接近尾聲時，軒仔透露剛到中大校園於休息室準備的時候，被負責講座的其中一位教授問到他如何入行，他表示一位名叫「Keith Lam」的同學正作出一個好好的示範。原來Keith去年曾參加樹仁大學主辦的「IAE大學聯校歌唱比賽」，當時由軒仔擔任評判及表演嘉賓。信中Keith表示自己很想成為歌



張敬軒唱出《隱形遊樂場》的一段副歌。